

# 雾凇美景

12月14日,在鲁山县尧山镇西竹园村,雪白晶莹的雾凇挂满枝头,美不胜收。12月10日晚至11日早晨,鲁山县西部山区普降大雪,随着积雪融化加之短时间降雨,赵村、四棵树等乡镇出现雾凇。 本报记者 胡耀华 摄



## 红斑狼疮冲上热搜

# 医生:有一定遗传倾向,大部分可控制

□记者 王亚楠

本报讯 12月12日,周海媚工作室发布消息,著名香港演员周海媚去世。网友爆料,周海媚去世是因为患上红斑狼疮。一时间,众多网友开始扒红斑狼疮是什么?红斑狼疮相关词条也一度冲上了热搜。

那么,红斑狼疮到底是什么?是否可以治愈?如何预防?12月14日,市第二人民医院皮肤科主任刘样满表示,治疗红斑狼疮是一个长期的过程,大部分患者通过正规的治疗可控制病情。

**高发于年轻女性,症状先表现在皮肤**

“红斑狼疮是一种慢性、反复迁延的自身免疫性疾病,该病因复杂,与遗传、免疫、激素、环境、感染等因素有关,由于患者的正常免疫系统被打乱,产生自身免疫抗体,攻击自身组织和器官,造成身体多系统器官功能受损。”刘样满介绍,“红斑狼疮分为皮肤型红斑狼疮、系统性红斑狼疮、新生儿红斑狼疮等,其中,系统性红斑狼疮是最严重的一种,多发于生育年龄的女性,可能造成身体多系统器官功能受损,包括皮肤、关节、骨骼、血液、肾脏、

中枢神经系统等,常见的症状包括发热、关节疼痛、脱发、口腔溃疡、心肺及肝肾功能损伤、血管炎,还可能引发贫血、白细胞减少、血小板减少等问题。”

刘样满表示,大部分红斑狼疮患者症状先表现在皮肤上,如出现面部蝶形红斑、皮肤环状红斑、口腔溃疡、脱发、四肢末端的血管炎等。

**有一定遗传倾向,大部分可控制**

红斑狼疮是否具有遗传性?患者能否生孩子?刘样满介绍,红斑狼疮本身不是遗传性疾病,但有一定的遗传倾向,它并不影响患者的生育能力,但需要在医生的指导下备孕,因为妊娠可能加重病情。

诊断红斑狼疮需要进行一系列检查和化验,包括血液和尿液检查、影像学检查等,医生还会评估患者的症状和体征。

刘样满介绍,市二院皮肤科每年接诊系统性红斑狼疮患者5例左右,接诊皮肤型红斑狼疮患者20余例。

系统性红斑狼疮是一种复杂的自身免疫性疾病,治愈的可能性非常小,需要几年甚至数十年服药控制,但皮肤型红斑狼疮通过正规治疗可以痊愈。

愈。

红斑狼疮的治疗需要根据患者的具体情况制定个体化的治疗方案,治疗目标包括控制症状、减缓疾病进展、预防并发症等,治疗方法有药物治疗、物理疗法、心理疗法等。

**心态和生活习惯影响病情发展**

患上红斑狼疮后,应该如何控制病情发展?刘样满表示,乐观的心态和健康的生活习惯有助于控制病情发展。

“患者需要了解自己的病情和治疗方案,定期就医和随访,并在医生的指导下调整药物剂量和种类,以维持病情的稳定。”刘样满说,患者还应该注意保持良好的生活习惯,如均衡饮食、适量运动、避免日晒等。

刘样满提醒,红斑狼疮是发病率相对较低的疾病,大家不必恐慌,但如果有亲属患上此病,应该及时去医院检查,并及时关注自己身上是否出现与红斑狼疮有关的症状,如有不明原因持续发烧、面部蝶形红斑、关节疼痛等症状时,要早诊断早治疗。另外,红斑狼疮不具有传染性,不会通过皮肤接触、咳嗽等途径传播。

## 开白色轿车 专偷鸡狗鹅

一盗窃团伙被抓获

□记者 胡耀华

本报讯 12月11日,鲁山县公安局刑侦大队迅速出击,成功破获该县西北山区系列盗窃农户家禽案,抓获嫌疑人4名,带破案件13起。

据鲁山县公安局刑侦大队民警介绍,今年10月以来,该局连续接到董周、观音寺、瓦屋、仓头、库区等乡镇多名群众报警,说家中饲养的鸡或鹅被盗,少则几只,多则数十只。鲁山县公安局对此极为重视,迅速组织民警联合视频、技术等人员赶赴现场侦办。最终,通过调阅事发地周围监控视频和细致侦查、缜密分析,办案民警发现多起案件作案手法和作案时间高度一致,遂判断为同一伙人所为,决定并案侦查。民警经过多日视频追踪和分析研判,发现一辆白色轿车有重大嫌疑。

12月11日,鲁山县公安局刑侦大队经过周密部署,分别在鲁山县城一家宾馆和董周乡一农户家将犯罪嫌疑人袁某某、杨某某、李某某、薛某某成功抓获。经审讯,4名嫌疑人对今年10月以来结伙驾驶一辆白色轿车多次盗窃农户家鸡、狗、鹅共计100余只进行变卖的犯罪事实供认不讳。

目前,4名犯罪嫌疑人已被鲁山县公安局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## 城市留言板 4940000

### 暖气不热

**市民姚女士来电:**我是市区锦绣街原保险事业局家属楼西单元1楼居民,12月10日至今家里暖气不热,室温只有12摄氏度。

### 窨井盖

**市民卢女士来电:**市区体育路与矿工路交叉口西30米路南一长方形窨井盖缺失,存在安全隐患。

### 路灯不亮

**微友“风水轮流转”留言:**市区东环路中国平煤神马十矿家属院路灯不亮,环卫工人打扫卫生戴着头灯,居民夜间摸黑出行。

### 道路何时修

**微友“鱼”留言:**市区永康路北延停工很长时间了,路上成了停车场,不知何时才能修好?

### 下水道堵塞

**微友“对方正在输入”留言:**市区和顺路火车站中原银行西有一窨井向外流污水,已经三天了,非机动车道上都是污物,味道呛人,望有关部门尽快处理。

(本报热线办 鲁俊励)

## 郟县新增4家省三星级乡村旅游经营单位

□记者 孙书贤

本报讯 12月14日,郟县文化广电和旅游局发布消息,平顶山市神前传奇唐钧瓷有限公司等4家单位被授予河南省三星级乡村旅游经营单位。

根据《河南省乡村旅游经营单位

等级划分与评定(DB41/T791-2017)标准》的相关要求,经申报单位自愿申报、乡镇(街道)推荐、专家组检查验收、公示,郟县安良镇的平顶山市神前传奇唐钧瓷有限公司、宏大瓷业有限公司,白庙乡的河南宁瓷瓷业有限公司(购物型)和王集乡的郟县星光酒店有限

公司(食宿型)4家门店在公共服务、安全保障、环境保护、市场美誉度和影响力等方面达到河南省三星级乡村旅游经营单位的规范要求,被批准为河南省三星级乡村旅游经营单位。

目前,郟县已有省三星级以上乡村旅游经营单位21家。